



Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Шахунского территориального
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 94

Среда, 28 ноября 1962 года

Цена 2 коп.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ ВЫРАЖАЕТ УВЕРЕННОСТЬ, ЧТО ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПЕРЕСТРОЙКИ И ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ, СТРОИТЕЛЬСТВОМ И СЕЛЬСКИМ ХОЗЯЙСТВОМ НАЙДЕТ ПОЛНУЮ ПОДДЕРЖКУ И ОДОБРЕНИЕ ВСЕЙ ПАРТИИ, ВСЕГО НАРОДА И ЯВИТСЯ ВАЖНЫМ СРЕДСТВОМ В ОБЕСПЕЧЕНИИ УСПЕШНОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ВЕЛИКОЙ ПРОГРАММЫ СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА, ПРИНЯТОЙ XXII СЪЕЗДОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

(Из постановления Пленума ЦК КПСС по докладу товарища Н. С. Хрущева, принятого 23 ноября 1962 года).

О РАЗВИТИИ ЭКОНОМИКИ СССР И ПЕРЕСТРОЙКЕ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА НАРОДНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС ПО ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА, ПРИНЯТОЕ 23 НОЯБРЯ 1962 ГОДА

Пленум Центрального Комитета КПСС отмечает, что за истекший после XXII съезда КПСС год наша страна достигла больших успехов как во внутренней жизни, так и на международной арене. Решения съезда, новая Программа партии явились мощным ускорителем общественного развития, активизировали борьбу трудящихся масс за мир, демократию и социализм.

Исторические решения XXII съезда КПСС вызвали новый подъем творческой активности советского народа. Осуществляя эти решения, партия добилась дальнейшего повышения авангардной роли коммунистов, расширила и укрепила связи с трудящимися, обогатилась новым опытом политического руководства массами.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция своим трудом умножают богатства нашей Родины, укрепляют ее экономическое могущество и обороноспособность, активно борются за выполнение семилетнего плана.

Промышленность Советского Союза по выпуску валовой продукции выполнила план четырех лет семилетки на 104,5 процента. Прирост продукции промышленности за 1959—1962 годы составил 45 процентов вместо 39 процентов по контрольным цифрам. Сверх задания будет произведено промышленной продукции на 28 миллиардов рублей.

Широко развернулось капитальное строительство. Общий объем государственных капитальных вложений за 1959—1962 годы достигнет 107 миллиардов рублей и будет почти на шесть миллиардов рублей больше, чем предусматривалось по семилетнему плану на эти годы.

За последние годы осуществлены крупные меры по дальнейшему под-

ему сельскохозяйственного производства. Несмотря на неблагоприятные климатические условия в ряде районов страны, в 1962 году произведено зерна девять миллиардов пудов. Заготовки хлеба превышают 3,4 миллиарда пудов, или на 270 миллионов пудов больше, чем в прошлом году.

Партия, как и прежде, уделяла большое внимание подъему благосостояния трудящихся. Увеличился выпуск товаров народного потребления, перевыполнен план товарооборота. В больших масштабах ведется жилищное строительство. За четыре года семилетки в городах и рабочих поселках введено в действие жилых домов общей площадью 325 миллионов квадратных метров, или 8,8 миллиона новых квартир, в сельской местности построено 2 миллиона 400 тысяч жилых домов.

За последний период, особенно после XX съезда КПСС, партия провела большую работу по устранению недостатков в руководстве экономикой и совершенствованию управления народным хозяйством на основе ленинских принципов.

Жизнь полностью подтвердила правильность ленинского курса партии, ее Центрального Комитета. Советы народного хозяйства, колхозно-совхозные производственные управления — это такие формы хозяйственного руководства, которые соответствуют современному уровню социалистической экономики.

Принятые партией меры по улучшению руководства народным хозяйством положительно сказываются на успешном выполнении семилетнего плана.

XXII съезд КПСС выдвинул в качестве одной из первоочередных и важнейших задач партии дальнейшее улучшение руководства народным хо-

зяйством. Теперь необходимо привести в соответствие с требованиями времени также и партийное руководство промышленностью, строительством и сельским хозяйством. В условиях развернутого коммунистического строительства, когда роль партии неизмеримо возрастает, организационная перестройка руководства народным хозяйством имеет большое политическое значение.

В наше время от партии требуется не только умение вовремя дать правильный лозунг, но и со знанием дела повседневное и конкретно руководить производством, развитием промышленности, сельского хозяйства, всех отраслей экономики.

Темпы развития народного хозяйства страны зависят главным образом от трудовых усилий миллионов, от умения организовать претворение в жизнь политики партии, планов хозяйственного строительства.

Однако сложившиеся ранее организационные формы руководства народным хозяйством, которые в свое время сыграли положительную роль, не позволяют ныне более планомерно и конкретно заниматься всеми отраслями промышленности и сельского хозяйства. своевременно принимать эффективные меры по устранению имеющихся недостатков, порождая декларативность и кампанийщину в руководстве хозяйством, мешают правильной расстановке партийных кадров, лучшему использованию их знаний и опыта.

Чтобы преодолеть указанные недостатки и улучшить руководство народным хозяйством, необходимо перейти к производственному принципу построения руководящих органов партии снизу доверху.

Построение партийных органов по производственному принципу даст

возможность обеспечить более конкретное и планомерное руководство промышленностью, строительством и сельским хозяйством, сосредоточить главное внимание на производственных вопросах. Такая перестройка поможет активизировать все стороны деятельности партии, еще теснее свяжет организационную и идеологическую работу с задачами создания материально-технической базы коммунизма и воспитания нового человека.

Создание материально-технической базы коммунизма требует ускорения темпов технического прогресса. В настоящее время руководство большей частью научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций рассредоточено по совнархозам, министерствам и ведомствам, что затрудняет проведение единой технической политики в отраслях народного хозяйства, тормозит внедрение новой техники.

Пленум ЦК КПСС считает необходимым перестроить руководство научно-исследовательскими и конструкторскими организациями, ликвидировать параллелизм и разобщенность в их деятельности, осуществить меры по централизации руководства технической политикой.

Пленум ЦК КПСС обращает внимание партийных, советских и хозяйственных органов на существенные недостатки в организации промышленного, жилищного и культурно-бытового строительства. Некоторые совнархозы, Госпланы союзных республик, местные партийные органы часто предпринимают строительство новых объектов, не соотносясь с общегосударственными интересами, без учета возможности обеспечения их проектами, материалами, рабочей силой, оборудованием, распыляют сред-

ва по многочисленным стройкам.

В проектировании и строительстве допускаются излишества, крайне медленно внедряются современные типовые проекты. Деятельность строительных проектных организаций по-прежнему не направляется и не координируется. Многие проектные институты работают замкнуто, плохо связаны с другими проектными организациями и научно-исследовательскими институтами. Госстрой СССР не занимает ведущего положения в организации строительного проектирования.

Для устранения этих крупных недостатков необходимо упорядочить проектирование строительства, улучшить руководство делом капитального строительства со стороны партийных организаций.

Пятилетний опыт деятельности Советов народного хозяйства показал, что крупные совнархозы более квалифицированно управляют отраслями промышленности, обладают большими возможностями для маневрирования материально-техническими ресурсами, располагают лучшими условиями для концентрации, специализации и кооперирования производства. Теперь нужно сделать новый шаг в укрупнении совнархозов, чтобы еще полнее использовать возможности и преимущества социалистического строя.

Расширение масштабов народного хозяйства, быстрый прогресс науки и техники требуют еще большего повышения научного уровня планирования. Однако работа Госплана, Госэкономсовета и других плановых органов во многом не соответствует требованиям современного этапа развития экономики нашей страны. Хозяйственные планы не всегда основаны (Продолжение на 2 стр.)

О РАЗВИТИИ ЭКОНОМИКИ СССР И ПЕРЕСТРОЙКЕ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА НАРОДНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС ПО ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА, ПРИНЯТОЕ 23 НОЯБРЯ 1962 ГОДА

(Продолжение)

на тщательных экономических расчетах и исследованиях, темпы развития отдельных отраслей и экономических районов определяются по сложившимся пропорциям, не учитывается необходимость ускоренного роста наиболее перспективных отраслей промышленности, таких, например, как химия, электроника.

В соответствии с требованиями Программы КПСС необходимо улучшить дело планирования народного хозяйства, завершить начатую ранее перестройку работы плановых органов.

Пленум ЦК КПСС обращает внимание всех партийных организаций, государственных, хозяйственных органов, профсоюзов, комсомола и других общественных организаций на необходимость дальнейшего развития демократических принципов участия трудящихся в управлении производством, правильного сочетания единоначалия с широким привлечением масс к управлению предприятиями и стройками.

В период развернутого строительства коммунистического общества неизмеримо возрастают роль и значение партийного, государственного и общественного контроля. Принятые партией за последние годы меры по ликвидации последствий культа личности позволили несколько улучшить работу контрольных органов. Однако организационная структура партийного и государственного контроля в ее ленинском понимании еще не полностью восстановлена.

Крупные недостатки в организации контроля серьезно отражаются на ходе нашего хозяйственного и культурного строительства. Органы государственного контроля еще слабо проверяют выполнение важнейших директив партии и правительства, плохо ведут борьбу с очковтирательством, хищениями, взяточничеством, бюрократизмом, волокитой и другими отрицательными явлениями, чуждыми природе социалистического строя.

Пленум ЦК КПСС считает, что осуществление новых мер по улучшению партийного руководства народным хозяйством, совершенствованию хозяйственного управления в промышленности и строительстве, созданию едино-

го партийно-государственного контроля в стране сыграет важную роль в подъеме народного хозяйства, в решении главной задачи партии — дальнейшем улучшении народного благосостояния, удовлетворении материальных и духовных потребностей трудящихся Советского Союза.

Исходя из общей линии партии на сокращение аппарата управления, улучшение его деятельности, Пленум ЦК КПСС подчеркивает, что осуществление коренной перестройки работы партийных, советских, хозяйственных органов не только не увеличит численность работников аппарата, но, наоборот, приведет к его

I. В области партийного руководства народным хозяйством:

1. Одобрить разработанные Президиумом ЦК КПСС и изложенные в докладе товарища Н. С. Хрущева на настоящем Пленуме ЦК мероприятия по перестройке партийного руководства народным хозяйством.

2. Признать необходимым реорганизовать руководящие органы партии снизу доверху, положив в основу производственный принцип, и таким путем обеспечить более конкретное руководство промышленным и сельскохозяйственным производством.

Образовать в пределах ныне существующего края, области, как правило, две самостоятельные партийные организации:

— краевую, областную партийную организацию, объединяющую коммунистов, работающих в промышленности, строительстве, на транспорте, в учебных заведениях и научно-исследовательских институтах, проектных, конструкторских организациях и других учреждениях, обслуживающих промышленное производство и строительство;

— краевую, областную партийную организацию, объединяющую коммунистов, работающих в колхозах и совхозах, опытных станциях, в сельскохозяйственных учебных заведениях и научно-исследовательских институтах, на предприятиях, перерабатывающих сельскохозяйственное сырье, в заготовительных и других учреждениях и организациях, связанных с сельскохозяйственным производством.

В краевой областной партийной организации соответственно иметь:

— краевой, областной комитет партии по руко-

водству промышленным производством;

— краевой, областной комитет партии по руководству сельскохозяйственным производством.

3. В целях улучшения руководства народным хозяйством признать целесообразным образование в Центральном Комитете КПСС, в ЦК Компартий союзных республик Бюро ЦК по руководству промышленным производством и Бюро ЦК по руководству сельскохозяйственным производством.

Для решения вопросов общереспубликанского значения и координации деятельности отраслевых бюро избирать в Центральном Комитете Компартий союзных республик Президиум ЦК.

4. Считать целесообразным иметь производственные колхозно-совхозные управления, образуемые на основе укрупнения ныне существующих сельских районов, и создание партийных комитетов производственных управлений взамен сельских райкомов партии.

Для руководства партийными организациями предприятий истроек, расположенных на территории вновь образуемых сельских производственных управлений, где нет горкомов партии, иметь зональные (кустовые) промышленно-производственные партийные комитеты.

5. Установить, что вновь созданные партийные органы по руководству промышленным производством и сельскохозяйственным производством во всей своей деятельности руководствуются соответствующими положениями Устава КПСС о краевых и областных

парторганизациях, а партийные комитеты производственных колхозно-совхозных управлений — положениями Устава КПСС о городских и районных партийных организациях.

6. Для избрания новых руководящих партийных органов провести в декабре 1962 года и в январе

II. В области хозяйственного управления промышленностью строительством и планирования:

1. В целях проведения единой технической политики в народном хозяйстве признать целесообразным перестроить руководство научно-исследовательскими и конструкторскими организациями.

Для этого:

а) передать ведущие научные, проектные и конструкторские институты, конструкторские бюро заводов с опытными и экспериментальными базами в ведение государственных комитетов Совета Министров СССР по отраслям промышленности;

б) возложить на государственные комитеты ответственность за внедрение новой техники и технологии в производстве, за технический уровень развития данной отрасли и специализацию промышленного производства;

в) обязать государственные комитеты по отраслям промышленности специализировать научно-исследовательские, проектные и конструкторские организации на создании определенных типов машин и оборудования с максимальной унификацией узлов и деталей;

г) учитывая размах капитального строительства в стране и необходимость коренного улучшения руководства этим делом, более быстрого перехода на строительство по типовым проектам, реорганизовать Госстрой СССР в союзно-республиканский орган, подчинить ему проектные и научно-исследовательские организации в области строительства, кроме проектных организаций министерств энергетики и электрификации и транспортного строительства, и возложить на Госстрой ответственность за проведение технической политики в области капитального строительства и утверждение титульных списков.

2. Считать целесообразным выделить строительные организации из ведения совнархозов. Создать самостоятельные строительные организации или объединения в республи-

ках и экономических районах, оставив за совнархозами функции заказчика.

3. Поручить Государственному комитету Совета Министров СССР по координации научно-исследовательских работ и Президиуму Академии наук СССР совместно с Советами Министров союзных республик разработать предложения по улучшению деятельности Академии наук СССР и Академий наук союзных республик, имея в виду сосредоточить научные силы на решении коренных задач, непосредственно связанных с развитием производства.

4. Одобрить меры, изложенные в докладе товарища Н. С. Хрущева, по дальнейшему укрупнению Советов народного хозяйства с учетом экономической общности отдельных районов.

5. В связи с укрупнением совнархозов и предприятий поручить Совету Министров СССР:

а) пересмотреть правовое положение совнархозов, предусмотрев, чтобы совнархозы были наделены широкими правами, ограждены от мелочной опеки, могли проявлять большую самостоятельность в решении хозяйственных вопросов, в использовании резервов увеличения промышленного производства;

б) разработать и представить на утверждение Верховного Совета СССР проект закона о социалистическом предприятии, имея в виду дальнейшее расширение прав директоров предприятий, руководителей строительных организаций и более активное участие трудящихся в управлении производством.

6. В интересах улучшения перспективного планирования развития народного хозяйства страны и руководства реализацией планов по годам необходимо осуществить более четкое разграничение функций между центральными плановыми органами.

6. В интересах улучшения перспективного планирования развития народного хозяйства страны и руководства реализацией планов по годам необходимо осуществить более четкое разграничение функций между центральными плановыми органами.

6. В интересах улучшения перспективного планирования развития народного хозяйства страны и руководства реализацией планов по годам необходимо осуществить более четкое разграничение функций между центральными плановыми органами.

(Окончание на 3 стр.)

ЗНАМЯ ТРУДА

2 СТР. 28 НОЯБРЯ 1962 г.

О РАЗВИТИИ ЭКОНОМИКИ СССР И ПЕРЕСТРОЙКЕ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА НАРОДНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС ПО ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА, ПРИНЯТОЕ 23 НОЯБРЯ 1962 ГОДА

(Окончание)

В этих целях передать функции Госплана СССР, осуществляющего ныне реализацию перспективных планов по годам, новому органу—Совету на-

родного хозяйства СССР (СНХ СССР), придав ему необходимые распорядительные функции. Преобразовать Госэкономсовет в Госплан СССР, возложив на него перспективное планирование.

дальнейшем совершенствовании руководства коммунистическим строительством, в соблюдении партийной и государственной дисциплины и социалистической законности.

* * *

Пленум ЦК КПСС подчеркивает, что перестройка партийного руководства народным хозяйством по производственному принципу создает благоприятные условия для быстрого претворения в жизнь решений XXII съезда КПСС о развитии промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства и подъеме жизненного уровня народа.

работников, всех трудящихся, коммунистов и беспартийных своим самоотверженным трудом обеспечить выполнение народнохозяйственного плана 1963 года и тем самым сделать новый крупный шаг на пути строительства коммунизма.

Центральный Комитет партии выражает уверенность, что осуществление перестройки партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством найдет полную поддержку и одобрение всей партии, всего народа и явится важным средством в обеспечении успешного выполнения великой программы строительства коммунизма, принятой XXII съездом Коммунистической партии Советского Союза.

III. В области партийно-государственного контроля:

1. Реорганизовать систему контроля в стране, положив в ее основу ленинское указание о соединении партийного и государственного контроля, создании системы единого постоянно действующего контроля с участием в нем широких масс трудящихся.

государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР и соответствующие органы на местах.

Считать важнейшей задачей органов партийно-государственного контроля оказание помощи партии и государству в выполнении Программы КПСС, в организации систематической проверки исполнения директив партии и правительства; в

3. Преобразовать ныне действующий комитет партийного контроля при ЦК КПСС в парткомиссию при ЦК КПСС, возложив на нее обязанность рассмотрения апелляций на решения ЦК Компартий союзных республик, краевых и областных комитетов партии об исключении из КПСС и партийных взысканиях.

4. Считать нецелесообразным сохранение в дальнейшем комиссии Государственного контроля Совета Министров СССР и ее органов на местах.

Сейчас наша Родина находится на пороге пятого года семилетки, когда советскому народу предстоит взять новые рубежи в промышленности и сельском хозяйстве, во всех отраслях экономики. Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, колхозников, инженерно-технических

ШАГ ЗА ШАГОМ

Еще будучи подростком, Зинаида Перминова встала на трудовую путь. Она не гнушалась никакой работой. Всякое дело ей было по душе. Оно кипело, спорилось в ее умелых руках.

Всего лишь год назад Зинаида Ивановна стала работать свиноводом в родном колхозе «Борец», но за этот небольшой срок она добилась таких успехов, которыми законно гордятся колхозники, да и сама свиноводка.

С приходом на ферму она обязалась получить от каждой из 10 основных свиноматок в среднем по 10, а от каждой из 14 разовых—по 6,6 поросят.

В знаменательные дни, когда Пленум ЦК КПСС решал насущные задачи нашего движения вперед, к коммунизму, Зинаида Ивановна подвела итоги своей работы. Они отрад-

ные. Приплод от ее группы свиноматок составляет 210 поросят.

Могут сказать, что ничего выдающегося в этом нет.

Это неверно. Особенное именно в том, что свиноводка вырастила поросят в весьма трудных условиях, на очень скудном рационе и почти без концентратов.

Все помнят, как минувшим летом, в преддверии ранней Зинаида Ивановна шла на ферму, чтобы лучше приготовить корма. Она же первой, когда в поле появилась зелень, пошла заготавливать своим подопечным зеленую подкормку. Другого выхода не было. Особенно в труде Зинаиды Ивановны заключалось еще и в том, что она ни на один день не забывала о своем обязательстве. Упорно шаг за шагом шла к цели.

П. Смирнов.

ЛЕН—ГОСУДАРСТВУ.

Хорошими делами порадовали Родину в дни работы Пленума ЦК КПСС труженики ряда колхозов Шахунского района.

Льноводы сельхозартели «Новый путь», руководимой М. Сусловым, 20 ноября первыми в районе выполнили план продажи государству льнотресты на 125 процентов. Вместо 97,6 тонны они доставили на льнозавод 117 тонн добротного льноссырья.

В этот же день труженики колхоза «Память Чапаева», возглавляемого Л. Дружининым, выполнили задание по продаже

льнотресты Черновскому льнозаводу на 135 процентов.

117,7 тонны льняного сырья поступило от льноводов сельхозартели «Свобода». В ближайшие дни это хозяйство также завершит выполнение продажи льна государству.

В Тоншаевском районе успешно справились с продажей государству льнотресты колхозы «Нива» (председатель Н. В. Хомяков), имени 8 марта (председатель В.А. Пленкин).

П. Половов.

ЧЕЛОВЕК СТРОИТ СЧАСТЬЕ



Время шло к вечеру. Осенью он надвигается быстро. Манефа это знала, потому и спешила до темноты закончить пошив для детишек. Брюки для Шуры она уже изготовила. А он пришел из школы, бросил сумку и убежал на пруд. Даже не заинтересовался обновкой. Зато четырехлетняя Валя все время кружилась около матери, щебетала, как сорока, и неотступно следила за ее руками.

Закончив шитье, Манефа, торопясь, принесла несколько ведер воды и крупными шагами отправилась на скотный двор, Никитихинская ферма крупного рогатого скота находится в пяти минутах ходьбы от избы Кочкиных. Манефа ходит сю-

да утром, днем и вечером. По дому управляется урывками, как вот сегодня, но ей хочется, чтобы в семье было все хорошо и жилось счастливо. А счастье в семью приносит старание, честная, добросовестная работа.

— Порой бывает нелегко, руки так ноют, что не знаешь, куда их деть. Ведь сколько навозу приходится убирать за день.

Хотя у них на ферме подвесная дорога, автопилки подставляют свои влажные неиссякаемые ладошки каждой корове. Но основной процесс—доение—все-таки идет вручную. Оно-то и отнимает у доярки много времени и силы. Да и литр молока недешево обходится колхозу. Правление об этом

знает, но пока не заботится. А пришла пора, чтобы на ферме было электрическое доение.

Манефа Кочкина на ферме с 1958 года. Трудная это была пора, доить коров ходили по наряду, такая дойка и плохой уход изматывали коров хуже, чем бескормица. Не забыла она, как трактористкой проработала семь лет, думала, что лучше нет этой работы, не думала, что уйдет с трактора. Но потребовались на ферму рабочие руки, и она оставила машину.

На скотном дворе подобрался хороший, дружный коллектив, упорядочилась оплата труда, доярки знали за что работали, потому и старались изо всех сил. Условия труда из года в год улучшались. Люди, работая, радовались. Было время, когда доярка колхоза «Советская Россия» приводили в пример на районном совещании животноводов. И в этом году коллектив Никитихинской фермы добился успеха—колхоз первым в Шахунском производственном управлении выполнил план продажи молока государству.

Невозможно сейчас представить как чувствовала бы себя трудолюбивая женщина без коллектива, для которого отдано много вдохновенного труда. Работа на ферме—для нее радость и счастье.

В. Славин.

На снимке: доярка Манефа Кочкина.

Фото В. Душеина.

ЗНАМЯ ТРУДА

28 НОЯБРЯ 1962 г. 3 СТР.

Передовики соревнования

По итогам социалистического соревнования лесопунктов и мастерских участков предприятий управления лесного хозяйства и лесной промышленности за октябрь 1962 года, президентом обкома профсоюза по Вахтанговскому лесопрому присуждены:

Коллективам Варахтинского лесопункта (начальник И. А. Максимов) и мастерского участка (мастер А. И. Шейин) — переходящие Красные Знамена с первыми денежными премиями — лесопункту — 1000 рублей и мастерскому участку — 500 рублей.

Вторые денежные премии по 350 рублей — коллективам мастерских участков (мастера Е. Г. Воронцов и А. Г. Пленкин).

Третью денежную премию в сумме 250 рублей — мастерскому участку (мастер С. Н. Гудин).

Г. Ладиков.

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

17 ноября коллектив 8 дистанции пути проводил на заслуженный отдых мастера дистанционных мастерских Дмитрия Михайловича Саппо. Честно и добросовестно, на протяжении 28 лет трудился он на дистанции пути, вложил много труда и энергии, по внедрению новой техники, по оснащению механической мастерской, которую считал своим домом. Свой богатый опыт он передавал молодежи. Ни один десяток рабочих воспитал и обучил он, сделав их квалифицированными механизаторами.

Дмитрий Михайлович был не только рабочим и командиром, но и неутомимым рационализатором. За последние десять лет на его счету 22 новаторских предложения. Как хороший общественник, он выполнял большую работу по оказанию помощи подшефному колхозу имени Чкалова.

За безупречный, честный труд Дмитрий Михайлович был замесен в Книгу почета, имеет правительственные награды, много поощрений.

Коллектив горячо поздравил юбиляра с окончанием славного трудового пути и пожелал Дмитрию Михайловичу здоровья, долгих лет жизни и счастья.

Н. СОЛОВЬЕВ.

В мае этого года тракторист второго отделения совхоза «Комсомолец» Виктор Сорокин день пропьянствовал. В разгар сева его трактор стоял без движения. За это Сорокина судили общественным судом. Рабочие подвергли прогульщика резкой критике. Суд вынес решение, в котором просил дирекцию совхоза перевести Сорокина из трактористов на общие работы.

Выступая на суде, Виктор Сорокин признал свою вину. Обещал исправиться. С тех пор прошло полгода. Виктор сдержал слово, данное общественности. Он ни разу не «споткнулся» и честно выполняет обязанности механизатора. Как видите, суд возымел на него большое воспитательное значение.

Но тогда же на суде было высказано недовольство по поводу других нарушителей порядка и дисциплины, на пьяниц и хулиганов, которым все безнаказанно сходило с рук. С этим нельзя бы-

ПОЧЕМУ ПРИНИЖЕНА РОЛЬ ОБЩЕСТВЕННЫХ СУДОВ?

ло не согласиться.

Шофер Дмитрий Кузнецов в дни уборки ездил два дня по личным делам. Администрация не перекладывала на него дело для разбора в общественном суде. Кузнецова лишь отстранили на две недели от вождения машины и этим ограничились.

А был ли такой случай. В уборочную страду на центральную усадьбу приехал бригадир III отделения Анатолий Воробьев, где с приятелем устроил пьянку, втянул в нее кладовщика Никиту Глебова. Потом стали получать мясо и прихватили частицу без весу. Кушочек оказался без малого пять килограммов. Не поделили его и учинили скандал. Хотя произошло это в рабочее время, но администрация прошла мимо этого факта.

Хочется поговорить и о чести рабочих нашего коллектива. Кое-кто не

дорожит ею. В свое время комбайнера Ивана Федоровича Куракина постоянно хвалили за работу. Видимо, похвала вскружила ему голову. Зазнался человек и, несмотря на пожилой возраст, он недостойно ведет себя в быту.

В июне Куракин по пьянке избил свою жену Анастасию Ивановну. За это он отбыл 15 суток под арестом. Но, очевидно, такая мера наказания не пошла ему впрок. В сентябре Куракин, напившись пьяным, снова налетел драться на жену. В это время она доила коров на ферме и вынуждена была убежать. Куракин намеревался вылить оставленное женой молоко. Бригадир МТФ товарищ Жукова попыталась спасти молоко и получила от Куракина такой удар, что до сих пор болеет.

О похождениях Ивана

Куракина знают управляющий вторым отделением И. М. Миронов, партгруппорг А. Н. Ветюгов, он же председатель М. Полдневского сельсовета, но почему-то стыдливо умалчивают об этом. Покровительствует хулиганам профгруппорг А. Бузуев, да и директор совхоза Ф. К. Ухов порой снисходительно относится к забиякам. Им было прикрито дело в общественном суде на тракториста Михаила Прудкова, который недостойно вел себя по отношению к механику Виктору Тихобаеву.

Вообще роль общественных судов у нас в совхозе за последнее время принижена, хотя все знают их большое воспитательное значение.

В. Соболев,

рабочий совхоза «Комсомолец», общественный судья второго отделения.

СЕЛЬСКИЕ КНИГОЛЮБЫ

произведения Бальзака, Шолохова, Мельникова-Печерского, Стелмаха. Особенно любит механизатор читать произведения, отображающие колхозную жизнь. Анатолий Калинин много читает и политической литературы.

Большая заслуга в том, что в колхозе полюбили книгу, заведующей библиотекой Зои Седовой. Умеет она подобрать интересную книгу, рассказать содержание ее так, что любой заинтересуется.

Недаром в библиотеке около 300 постоянных читателей. Это кроме тех, которые берут книги в передвижных библиотеках. И число читателей непрерывно растет.

И. Смирнов.

Тоишаевский район.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Правильное нормирование способствует росту производительности труда и снижению себестоимости сельскохозяйственной продукции.

В колхозах же нашего производственного колхозно-совхозного управления этот важный участок работы, на мой взгляд, находится в запущенном состоянии.

Сошлемся на конкретные примеры. В колхозе имени Ленина, Увильского сельсовета, Тоншаевского района, начисляли двум

ВОПРОС ПЛАНОВОМУ ОТДЕЛУ

машинистам электростанции по 40 трудодней (с гарантированной оплатой, как механизаторам) в месяц каждому, независимо от времени работы электростанции. В результате работники электростанции к своим обязанностям относились кое-как, а в отдельные вечера и вовсе не работали и дома колхозников не освещались. Ясно, что если бы

оплата труда машинистов была установлена со светочаса, такого ненормального явления могло не быть.

В колхозе имени 8 марта нормы выработки на 1962 год даже не рассматривались, а в некоторых бригадах колхоза «Гигант» трудодни колхозникам не начисляются по два месяца.

Хорошо бы, если планово-экономический отдел ТПУ разработал научно-обоснованные нормы выработки для колхозов с тем, чтобы принять их на 1963 год.

С. Коржавин,
бухгалтер - ревизор
ТПУ.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на газеты и журналы
на 1963 год.

СРОКИ ПОДПИСКИ:

На центральные журналы — до 1 декабря;
на центральные газеты — до 15 декабря;
на областные и межрайонные газеты — до 25 декабря.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

В ПОМОЩЬ СТУДЕНТАМ

Учебно-консультационный пункт Горьковского сельскохозяйственного института создан в Урене. Его назначение — помогать в учебе студентам-заочникам непосредственно по месту их жительства. Консультационный пункт организует консультации, чтение тематических и обзорных лекций, прием зачетов и экзаменов у студентов. В последнее время в этом консультационном пункте был проведен ряд консультаций по высшей математике, приняты за-

четы по иностранному языку. На очереди экзамен по истории КПСС. Проведение таких мероприятий разгружает студентов на время очных сессий и последние проходят для них менее напряженно.

Сейчас проходит очередной набор на заочный факультет института. Об этом было объявлено в «Горьковской правде» 18 октября 1962 года.

Уренский консультационный пункт на месте, в Урене, принимает заявления и организует вступитель-

ные экзамены. Студентам не надо ехать в Горький. Заявление пишется на имя ректора института с указанием отделения заочного факультета и приложением соответствующих документов.

Желающие поступить на учебу заявления с документами представляют не позднее 15 января.

Вступительные экзамены начнутся с 16 января и продлятся до 15 марта 1963 года. Добро пожаловать!

Ф. Блохина.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий-1-73 (два звонка)